

# “白富美”失恋，“前男友”礼物统统低价甩

## 用这套路，小情侣朋友圈骗了10万元

通讯员 高波 杨文婷

“我得说清，不是代购也不是什么乱七八糟的卖东西，只是出闲置……”微信朋友圈里的“白富美”忽然晒出前男友送的化妆品和包包，这些动辄几十万元的奢侈品，以几千元甚至几百元转手，惹得不少微友动了心。然而很多人付了钱，收到的却是山寨货，有人甚至根本收不到货。

近日，临海警方破获一起网络诈骗案。嫌疑人是一对“90后”小情侣，两人都在微信上化身“白富美”，以前男友的名义，骗了100多人近10万元。



### 前男友送的LV，分手后3000元转手

临海市民胡女士的微信好友圈里，有

不少“美妆微友”，平时偶尔交流时尚信息，但从没见过面。

前阵子，胡女士在刷朋友圈时，发现一名微友“mer”晒出了一大堆化妆品和包包，有LV的限量包、YSL口红、SK-II“神

仙水”等等，这些东西对女孩子有着谜一般的吸引力，胡女士忍不住看了下“mer”的评论，顿时就动了心——原来，“mer”最近刚被男友甩了，而这些都是男友在“任期”内送给她的礼物，大部分都没拆封，“mer”觉得留着它们睹物思人徒增伤感，因此决定在朋友圈转手。

“mer”的朋友圈，胡女士平时也有留意，她时不时出入高级消费场所，到处旅游晒生活照，是个典型的“白富美”。胡女士觉得“mer”甩卖前男友物品也在情理之中。

在包包的诱惑下，胡女士发消息询问价格，“mer”对价格并不在意，只求早点转手，她晒在朋友圈里的价值几万元的包包，被胡女士“砍”到了3000元。

微信打款后，胡女士却一直没收到“mer”转卖的包，催了几次后，她发现被对方删了好友，胡女士赶紧向临海市公安局古城派出所报案。

### 擦干失恋的泪水，她想到致富门路

经过调查，临海市公安局古城派出所办案民警发现了“mer”在河北省的落脚点，随即前往河北省抓捕。“mer”落网时，陪在她身边的是现男友小门。小门不仅知道女友干的事，而且两人还是“同行”。

经警方调查，“mer”真名是陈某，黑龙江人，20岁出头，长得还挺漂亮。2017年年底，小陈和前男友分手，伤心了好一阵子，看着此前男友送的包包、化妆品等礼

物，小陈瞅着心酸、丢了心疼，于是通过美妆微博和微信朋友圈，将这些旧物低价转手。

很快，这些旧物被低价售出，小陈觉得“旧物变现”挺容易的，便想到了用这种方法实施诈骗。当然，她并没有那么多前男友送的礼物，于是找了一名在广东省做假货生意的朋友提供货源，“销售模式”依然是“恋情终结，低价转手前男友所送礼物”这个套路。

几单下来，小陈的套路越来越成熟。她平时在朋友圈晒一些小资生活照，隔一段时间会处理一次“前男友旧物”，卖完一批假货之后，再清空朋友圈和好友列表，重新加好友，开始新一轮的表演。

### 现男友加盟，一起卖“前男友”礼物

2018年初，小陈有了新的恋情，并且将自己的赚钱招数传授给了新男友小门，小门竟然来了兴致，辞掉手头不错的销售工作，专门注册了女性微信号开展业务。直到被抓，两人加一起诈骗金额近10万元。

办案民警介绍，小陈和小门做“生意”的这半年里，也有客户发现他们卖的是假货，通过微信向他们咨询时，他们就删除对方，到最后只要收了钱，两人不发发货完全看心情。当然，做了亏心事两人或许也心里害怕，半年来换了好几处住所。

(文中嫌疑人均为化名)

# 16名黑客秘密“挖矿”

## 全国数十万台网吧电脑被集体“下蛊”

通讯员 叶雄伟 徐宏丰

近日，瑞安警方破获一起公安部挂牌督办案件，有人利用维护网吧电脑的机会，暗中在电脑中植入特殊程序，在网络世界中“挖掘”虚拟货币，程序控制方则在背后“抽水”分成牟利。全国30多个城市的数十万台网吧计算机被“挟持”，涉案金额高达510万元。

日前，16名涉案人员分别因涉嫌提供非法控制计算机信息系统的程序、工具罪和非法控制计算机信息系统罪，被瑞安警方依法移送起诉。

### 网吧电脑集体“中毒”

刘先生是瑞安市一家网吧的老板，为吸引顾客，刘先生网吧的带宽和电脑配置都达到了相当高的标准。从去年7月开始，刘先生发现网吧电脑出现了异常情况，电脑运行速度奇慢无比，别说是运行网络游戏，就连正常的上网搜索都非常卡，还异常耗电。

出现这样问题的不仅仅是刘先生经营的网吧，其他一些网吧经营者也发现了类似情况，于是请专业人员维修。经检测，维修人员发现这些“中毒”的电脑无一例外都被安装了不明程序，导致出现系统资源被大量占用、显卡温度极高、电脑运行缓慢等问题。可奇怪的是，专业人员也查不出到底是中了什么“病毒”。

去年8月，多位网吧老板向瑞安警方

报案。

### 网警细查发现“病因”

瑞安市公安局接到报警后，网警大队立即展开调查。民警调查后发现，这些问题电脑均被人安装了可疑程序，这些程序被设计者伪装成隐藏属性的系统文件，隐蔽性很强。民警介绍，该程序是一个“挖矿程序”，即利用网吧计算机资源获取虚拟货币(俗称“挖矿”)的程序，而这些虚拟货币被称为“云储币”。“云储币”通过交易平台可以直接兑现成现实货币。据悉，2017年5月开始，“云储币”在某交易平台上的价格一路走高，最高可达0.1美元/个。

“挖矿程序”运行之后，电脑显卡温度异常，显卡损耗很大，而且会导致电脑超负



荷运作，对电能消耗也非常大，这也是网吧老板们发现耗电量异常的主要原因。但民警也在疑惑，这个“病毒”专业维修人员怎么会发现不了呢？

民警走访了瑞安范围内所有“涉事”网吧，发现了一个问题，这些网吧的电脑维护都是由某公司独家负责。该维护公司负责人系35岁的湖北潜江人褚某，他有非法获取计算机信息系统数据罪的前科。警方判断他有重大作案嫌疑。

### 警方出击揪出“黑手”

经深入调查，警方逐步明确犯罪嫌疑人褚某利用其公司对网吧电脑维护之机，暗中植入“挖矿程序”的犯罪事实。同时，警方还查明，该程序来源于周某、熊某和刘某。

去年8月24日，瑞安警方在温州市鹿城区成功抓获犯罪嫌疑人褚某。经审讯，褚某交代，由于“挖矿”需要电脑资源，自己的公司正好掌握大量的网吧电脑资源。周某和熊某找他合谋，一方出资源，一方出程序，双方一拍即合干起“无本买卖”。

去年9月初，瑞安警方查明犯罪嫌疑人刘某就是该案“挖矿程序”的设计者。自此，一个非法控制计算机信息系统的犯罪网络彻底浮出水面。该团伙由刘某负责设计开发“挖矿程序”，再由周某、熊某将该程序与“挖矿”教程打包推广运营，向包括褚某在内的全国30多个城市近百家网络维护公司推广。

鉴于案情重大，涉及面广，该案先后被浙江省公安厅和公安部列为挂牌督办案件。去年9月27日，瑞安警方兵分三路，分别在湖南常德、怀化和浙江永康将犯罪嫌疑人周某、熊某和刘某抓获归案，3人对违法犯罪行为供认不讳。

据周某交代，他与熊某是湖南老乡，都从事网吧工作，刘某是网络技术人员。2017年，一次偶然的的机会，3人在一个QQ群内聊起“挖矿”一事，一拍即合，达成了3个人和店家分别按三七分成犯罪所得的协议，其中30%由三人均分。

2017年10月至2018年4月，瑞安警方辗转云南、湖南、四川、江西、贵州、浙江等地，分别抓获另外12名犯罪嫌疑人，并全部予以移送起诉。目前，案件还在进一步深入调查中。